

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского

ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Под знаменем Сталинской Конституции за полный разгром врага

Пять лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую Конституцию СССР. Вдохновителем и создателем ее является товарищ Сталин. Основной закон СССР — один из самых величественных документов, который когда-либо знала история человечества. Народ справедливо назвал Конституцию СССР Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция закрепила великие права трудящихся нашей родины — право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Все эти неотъемлемые права наполняют сердца трудящихся СССР гордостью за свою любимую родину, поднимают их на борьбу за новые успехи.

На эти великие завоевания советского народа покушается наглый враг — германский фашизм, вероломно напавший на нашу мирную страну. Фашистские варвары, поработившие ряд стран Европы, хотят поработить и нашу великую и свободную отчизну. Возомнив себя «господами высшей расы», они мечтают утопить в крови советский народ, физически истребить значительную часть его, заковать в цепи рабства всех оставшихся в живых. Сейчас на полях сражений с немецко-фашистскими захватчиками решается вопрос о судьбах советского государства, решается вопрос о жизни и смерти Советского Союза, вопрос о том — быть трудящимся нашей родины свободными и независимыми или впасть в рабство, быть под пятой германских оккупантов.

Спаянный единой дружбой многомиллионный советский народ грудью встал на защиту своей матери-родины. На фронтах отечественной войны советские воины, разя смертоносным металлом наглых захватчиков, устилают землю фашистскими трупами. С глубоким сознанием воинского долга, с полным пониманием ответственности перед отчизной сражаются бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии и

Военного Морского Флота. С именем Сталина — вождя народов СССР, вождя Красной Армии — советские воины самоотверженно отстаивают каждую пядь родной земли, изнуряя и обескровливая врага.

Но фронт не может существовать без тыла, в тылу куется победа над врагом. Велики обязанности остающихся в тылу — на фабриках, заводах, в колхозах, неизмеримо выросла их ответственность перед отчизной, перед братьями, проливающими кровь на фронтах отечественной войны. Родина требует новых, невиданных дел от каждого советского человека, где бы он не находился, какую бы работу не выполнял. Каждое предприятие, каждый колхоз, каждый дом должен не на словах, а на деле превратиться в крепость обороны.

Чувство ответственности перед родиной повышает требовательность к работе каждого трудящегося. То, что еще вчера считалось неплохой работой, сегодня оказывается совершенно недостаточным. Каждый должен работать теперь за двоих, за троих. Это все более входит в сознание советских граждан, оставшихся в тылу. Стало обычным явлением, когда рабочий, отработав свою смену, остается на следующую смену; часто рабочие не уходят с предприятия, пока не закончат то или иное важное оборонное задание.

Враг злобен и хитер, он опытен в обмане и провокации. Чтобы разбить его подлые проделки, нужна удесятеренная бдительность и организованность в борьбе с фашистскими диверсантами и шпионами, в борьбе с трусами, паникерами и распространителями ложных слухов, в защите наших городов и сел, нашего народного состояния от воздушных пиратов.

Советский народ сознает степень опасности, грозящей нашей родине, но он в то же время полон сознания своей силы и мощи. Необходимо полное напряжение сил каждого трудящегося и победа будет за нами. Под знаменем Сталинской Конституции за полный разгром ненавистного врага!

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома групп немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178, винтовок — 4000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет

пока возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи. Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37-й армии во главе с генералом-майором тов. Лопатыным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Совинформбюро.



Пою тебя, страна моя!

Я русский человек, и русская природа
Любезна мне, и я ее пою.
Я русский человек, сын
своего народа,
Я с гордостью гляжу на
родину мою.

В годину бед она всегда
бывала
Единой, негибимой, стальной,
Врагу навстречу Русь моя
вставала
Одной дружиной, грозной
стеной.

И по призыву Дмитрия
Донского,
По зову Минина она шагала
в бой,
Не зная страха, гордо и
сурово,
Вдвигая знамя славы над
собой.

Так и теперь, страна моя
родная,
В годину бурь, в огне, в
дыму войны,
Так и теперь, от края и до
края
На смертный бой идут твои
сыны.

И дело чести, права и свободы
Они в жестоком отстоят бою.
Я русский человек, сын
своего народа,
Я с гордостью гляжу на
родину мою.

Гремят кругом огни и бури
фронта,
Но мы идем. Горит огонь
в груди,
И, как восход за гранью
горизонта,
Зарю победы видим впереди.

И что ни миг — то крепче
наши силы,
И что ни час — грознее наш
удар,
И что ни день — светлее над
Россией
Горит красноармейская звезда.

Виктор Гусев.

Награждение работников специальных строителств НКВД

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение поручения Правительства по строительству оборонных объектов награждена орденами и медалями Союза ССР группа работников специальных строителств НКВД.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 29 человек;

Орденом Красной Звезды награжден 21 человек;

Орденом „Знак почета“ награждено 122 человека;

Медалью „За трудовую доблесть“ награждено 124 человека;

Медалью „За трудовое отличие“ награждено 43 человека.

По Горьковской области награждены:

Орденом Трудового Красного Знамени

Капитан гос. безопасности Питоветов Евгений Петрович — заместитель начальника УНКВД Горьковской области.

Орденом Красной Звезды Майор гос. безопасности Ряной Василий Степанович — начальник УНКВД Горьковской области.

Орденом „Знак Почета“ Смуть Николай Михайло-

вич — главный инженер управления строительства.

Кашеев Анатолий Петрович — начальник строительного объекта.

Поляков Борис Дмитриевич — главный инженер строительного объекта.

Тушов Алексей Иванович — начальник горотдела НКВД.

Перминов Александр Васильевич — секретарь Бахвинского райкома ВКП(б).

Давыдов Анатолий Васильевич — главный инженер строительного объекта.

Медалью „За трудовую доблесть“

Соловьев Владимир Васильевич — начальник строительного объекта.

Данков Иван Федорович — начальник строительного объекта.

Акиншин Григорий Иванович — производитель работ объекта.

Гаврилов Василий Григорьевич — помощник командира взвода строительного батальона.

Медалью „За трудовое отличие“

Жаринова Наталья Иосифовна — бригадир грузчиков.

Степанов Василий Федорович — бетонщик строительного объекта.

Переполах в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполах в стане немецко-фашистской банды.

Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщать немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а... гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило герман-

ские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку — это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро свозь зубы пропедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи».

Однако над Ростовом снова развивается славное советское знамя.

Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.

Тыл — первый помощник фронту!

Самоотверженным трудом сокрушим военную мощь немецких захватчиков

СЕМЬЯ ДРЯХЛОВЫХ

У околицы Василий снял шапку, обернулся, оглядел последний раз родные алистеевские земли, помахал рукой молодой жене, проводившей его до последнего двора, еще раз взгляделся в еле видневшегося годовалого Федюньку, смахнул слезу и зашагал по пыли проселочной дороги.

Сначала в село Богородское, потом Нижний-Новгород, а там через крутые отроги Урала, леса Сибири, вдоль красавца Байкала повезли 20-летнего Василия Дряхлова в Харбин. Было это в 1906 году и предстояло ему воевать с японцами. Но воевать не пришлось. Бесславная война кончилась, и пять лет нес Василий солдатскую службу. К концу ее вызвал к себе усатый и строгий ротный.

— Есть тебе, Дряхлов, предложение оставаться на военной службе. Солдат ты сметливый, исправный и начальство тобой довольное.

Но тянула Василия родная волжская земля, молодая жена тосковала и хотелось поскорее увидеть дорогого первенца. Вернувшись домой, стосковавшимися по крестьянскому труду руками принялся за хозяйство, но ненадолго.

— Эх-ма! Видно уж на роду тебе написано воякой быть, — вздохнул отец, провожая сына на германскую.

На этот раз крепко воевал артиллерист Дряхлов с немцами, в одиннадцатом особом дивизионе исколесил весь австрийский фронт, пока не грянула революция и советская власть не призвала Василия на гражданскую войну уже командиром. И вернулся он домой только в лютые крещенские морозы 1921 года.

Много людей перевидал Василий за годы службы, многих великих событий был свидетелем и наложило это на жизнь Дряхловых особенный отпечаток. Одними из первых выделились они в сельскохозяйственную артель, организованную алистеевцами, и одними из первых стали посылать детей своих в большие города на учебу, «выводить в люди», как говорили соседи. А детей было немало, немало одиннадцать — шесть сыновей да пять дочерей, а всего пятнадцать человек садились за стол в семье Дряхловых. Но семья не одолевала. Жили дружно, слаженно.

Росли дети крепкие, красивые, с отцовской сметкой и попидали родной кров. Старший Федор прошел путь от возчика до ответственного работника облторга, руководителя большевика, двое стали трактористами, один — шофером, один — рабочим завода имени Кашина, а младший Василий — помощником ма-

стера на одном из заводов в г. Дзержинске. Росли дети, но почти не старился Василий Михайлович. Сохранил бравую артиллерийскую выправку, любовь к порядку и аккуратности. Слабостью его были лошади. Работая на любых хозяйственных должностях, он не забывал заходить в конюшню и осведомиться:

— Ну как дела, всех ли накормили, напоили?

Потому, когда почувствовал, что старость подходит и работу надо выбирать полегче, решил Василий Михайлович пойти в конюхи, за дело привычное и любимое. Но работа эта легка лишь на первый взгляд. Шесть лошадей завода имени Кашина под начальством Василия Михайловича, одного жеребенка растит он Красной Армии. Ежедневно несколько раз ночью поднимается этот беспокойный человек: подсыпать овса, дать сенца, поглядеть все ли в порядке. Днем он зачастую выезжает извозчиком. Видят его всюду — подметающим двор, развешивающим товар. Дряхлов и завод стали неотделимы. Он и живет тут же при заводской конторе, в маленькой теплой каморке, и тут за шумящим самоваром ведем мы неторопливую беседу. Среднего роста, молоджавый, с аккуратной седой бородой клинышком, седоволосый, красивый — и стариком-то не назовешь, сидит он, опершись руками о колени, говорит закругленными фразами.

— Вот и отслужил я матушке России, а теперь сынов черед пришел. Восемь Дряхловых проводил я на фронт. Первым Ивана провожал, он здесь на заводе работал. Вместо него на завод сноха Клавдия пришла и ею довольны. Потом сразу четверо под Москву ушли. Последним ушел Константин. Он два месяца на курсах командиров учился. Да, благодать у меня всякого сословия: Федор — командир артиллерист, Иван — кавалерист, Василий — санитар, Константин и Александр — шофера, Григорий — артиллерист и зятья командиры. Раз'ехались Дряхловы по всей Руси необъятной, и на юге, и на севере, у Москвы, Ленинграда, Тулы — всюду мои, родные. Вот писем только мало. Нет, нет и всплакнет моя бабушка. А я говорю — не плачь, Таисия Герасимовна: жили мы ладно, дружно, с добром и довольствием всяким, счастливо жили; пришел на нас лютой, но не долго топтать ему нашу землю. Слушай меня, с немцами воевавшего. Конца им придет и скорый. Сыны со славой вернуться и заживем мы снова на родной советской земле ладно и счастливо.

Софья Хентова.

ТРУД — ЭТО НАШЕ ОРУЖИЕ

ФРОНТОВАЯ БРИГАДА

Шорник Анатолий Герасимович Шибанов высоко квалифицированный специалист своего дела, заслуженно пользуется авторитетом одного из лучших новаторов производства. 30 лет у станка, десятки смелых рационализаторских предложений, ни одного прогула, неоднократные премии — таков послужной список Шибанова.

Весь в отца вырос и сын Алексей. Комсомолец-допризывник, раскройщик кожевенно-галантерейной фабрики Алексей Шибанов работает смело, качественно, не жалея сил и не считаясь со временем.

Рядом с ним трудится 18-летний Моисей Пасхин. Это он бригадир первой на фабрике фронтовой бригады. Волевой, смелый вожак Моисей Пасхин высоко поднял знамя фабричных фронтовиков.

Недавно в бригаду пришел начальник.

— Поступило новое задание, — сообщил он.

Люди заторопились к станкам. В три смены работали патриоты и заказ был выполнен точно к сроку.

Три нормы! — такая работа не дается на «отлично» и так работают члены фронтовой бригады раскройщики Иван Митин, комсомолец Виктор Блездов и старый производственник Александр Иванович Чиликин.

ВЧЕРА СТУДЕНТ — СЕГОДНЯ ПРОИЗВОДСТВЕННИК

В дни отечественной войны на кожевенно-галантерейную фабрику пришли юноши и девушки из университетов, техникумов, средних школ. Совсем недавно Мария Николаевна Маркова училась в институте ино-

странных языков, а сейчас она неплохо овладевает специальностью комплектовщицы.

Валентина Жукова собиралась стать специалистом железнодорожного транспорта. Сейчас она временно оставила институт и работает бригадиром, овладевает искусством руководства производственным участком и добивается хороших успехов.

Самоотверженно работают студенты кожевенного техникума Нюра Шарова, Тоня Васильева, Тоня Сорокина, Маруся Царькова и другие. Одновременно учась, они все свободное время отдают производству.

Какая сила движет этими людьми? Желание помочь фронту всем, чем могут.

РАБОТАТЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В грозные дни отечественной войны люди горят желанием работать на трудовом фронте по-стахановски. Чем труднее дело, тем больше стремление трудиться так, чтобы Красная Армия беспощадно уничтожала таяки врага и его живую силу. Бессонные ночи, работа в три смены не останавливает патриотов. Труд — это наше оружие, — говорят они. И самоотверженным трудом сотен людей объясняется то, что кожевенно-галантерейная фабрика выполнила ноябрьский план больше, чем в три раза.

В день Сталинской Конституции мы еще увереннее возьмемся за работу. Никогда не встанет на колени советский человек, никогда и ни за что не отдаст он права, вписанные золотыми буквами в Сталинской Конституции.

И. Белов, секретарь парторганизации кожевенно-галантерейной фабрики.

ГODOVOЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ ВЫПОЛНЕН НА 132 ПРОЦЕНТА

Коллектив Каменской МТС встречает день Сталинской Конституции новыми производственными успехами. Головой план тракторных работ на 5 декабря МТС выполнила на 132 процента. Лучших результатов добилась тракторная бригада тов. Цапаева, выработавшая каждым трактором «НАТИ» 1250 гектаров, вместо 600 по заданию.

Сейчас коллектив МТС успешно заканчивает обмолот хлебов и вытирание семенников клевера в колхозах своей зоны. Одновременно готовится тракторный парк к весне будущего года. Семь тракторов из двадцати уже отремонтированы.

В. Макрополов, директор Каменской МТС.

ЗАКОНЧИЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД И ПОЛНОСТЬЮ РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

День Сталинской Конституции Комаровский колхоз имени Максима Горького встречает полным завершением сельскохозяйственного года. Несмотря на неблагоприятные климатические условия и недостаток рабочей силы, комаровские колхозники вырастили богатый урожай. В среднем с каждого гектара по-

лучено по 21 центнеру зерна. Урожай озимой пшеницы составил по 27 центнеров с гектара.

Ко дню Конституции колхоз полностью рассчитался с государством по зерну, картофелю, овощам, мясу, молоку, шерсти и другим продуктам.

М. Святлов, секретарь Сартаковского сельисполкома.

Английская печать о победе Красной Армии на юге

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Все английские газеты широко комментируют сообщение о занятии частями Красной Армии Ростова. Газета «Дейли мэйл» пишет, что занятие Ростова частями Красной Армии является событием огромной важности и является сильнейшим ударом по гитлеровской Германии. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» в своих комментариях подчеркивает, что занятие Ростова нанесло большой удар по престижу германского верховного командования. Поражение немцев под Ростовом вызвало в Берлине беспокойство и уныние.

Газета «Ливерпуль дейли пост» пишет: «Эта победа продемонстрировала самым ярким образом силу и гибкость Красной Армии. Несомненно, что русские обладают замечательным состоянием духа, а также свежими силами, что позволило им провести столь мощные и успешные контратаки». Газета «Ньюс кроникл» считает занятие Ростова Красной Армией крупнейшим поражением Германии за все время войны.

Военный обозреватель агентства Рейтер генерал Губер Гоф пишет, что успешный удар стратегического масштаба, нанесенный войсками Тимошенко нацистским частям в районе Ростова, принес русским крупнейшую из побед, одержанных до сих пор в этой войне. Наступлением с двух сторон был занят Ростов. Эта операция имеет огромное значение, так как она расстроила осуществление дальнейших стратегических планов Германии. Она свидетельствует об искусном руководстве русской армии.

Военный обозреватель агентства Рейтер Аналист заявляет, что занятие Ростова русскими является чрезвычайно крупным достижением. После попытки свести на нет важность отступления из Ростова и изобразить это отступление, как маневр, направленный против деятельности партизан, немецкое верховное командование сегодня признает, что советские войска вблизи Ростова и в Донбассе осуществляют массовые атаки. Совершенно ясно, что немцы получили сокрушительный удар. Маршал Тимошенко сумел перегруппировать и организовать свои войска с большим искусством. Ростов является первой важной позицией, которую немцы вынуждены были оставить. Это — также самый восточный пункт, которого им удалось достигнуть. (ТАСС).

Ответ редактору А. Н. ЛОГУНОВ.

Открыт прием подписки на газеты на 1942 год

Подписка на газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «Труд», «Социалистическое земледелие», «Учительская газета», «Медицинский работник» и «Горьковская коммуна» производится в рамках установленных лимитов.

Свободный прием подписки открыт на газеты «Ведомости Верховного Совета СССР», «Водный транспорт», «Агротехсоветы колхозам», «Техсоветы МТС» и районную газету «Ленинская победа».

Подписка от предприятий, учреждений и организаций оформляется в городе непосредственно через Союзпечать, в сельской местности — через отделения связи.

Индивидуальная подписка от рабочих, служащих и колхозников производится письменно. Подписка принимается до 18 декабря с. г.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. область, улица Кашина, 15.

Телефоны : отв. редактора — 13, типографии — 83.

Подписная цена : 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 60 к.